
2016年春季学期成人专科期末考试

《统计方法与应用》复习题

一 判断题

1.社会经济统计的研究对象是社会经济现象总体的各个方面。（ × ）
2.标志是说明总体特征的，指标是说明总体单位特征的。（×  ）
3.个人的工资水平和全部职工的工资水平,都可以称为统计指标。（×  ）
4.某一职工的文化程度在标志分类上属于品质标志,职工的平均工资在指标的分类上属于质量指标。（ √ ）
5.某人年龄20岁，其中“年龄”是变量值。（ √ ）
6.统计调查方案中的调查工作期限就是收集资料的时间。（ × ）
7.对某市下岗职工生活状况进行调查,要求在一个月内报送调查结果.所规定的一个月时间是调查时间。（ × ）
8.对我国主要的粮食主产区粮食作物进行调查,以掌握全国主要粮食作物生长的基本情况,这种调查属于重点调查。（√  ）.

9.人口按居住地区分组是按品质标志进行的分组。（√   ）

10.统计资料整理就是对各项指标进行综合汇总、分组，并按要求进行各种分析。（ ×  ）

11.简单分组和复合分组的区别在于选择的分组标志的多少。（ √ ）
12.简单分组就是用简单变量进行分组。（ × ）
13.全面调查和非全面调查是根据调查结果所得的资料是否全面来划分的。（×  ）
14.某企业按文化程度分组形成的分配数列是一个单项式分配数列。（×  ）
15.相对指标都是用无名数形式表现出来的。（ √ ）

16.常用的位置平均数包括算术平均数、调和平均数、几何平均数、中位数和众数。（×  ）
17.从全部总体单位中按随机原则抽取部分单位组成样本.只能组成一个样本。（×  ）
18.缩小极限误差范围，可以提高推断的可靠程度。（ × ）
19.在其他条件不变的情况下，提高估计的概率保证程度，其估计的精度随之提高。（×  ）
20.相关系数和回归系数都可以用来判断现象间相关的密切程度。（×  ）
21.编制总指数的两种形式是数量指标指数和质量指标指数。（ × ）
22. 某公司产品今年同去年比较，销售量下降了3%，但由于该产品的销售价格总体上涨了3%，因此，产品销售额没有变化。（ × ）
23.在其它条件不变的情况下，提高抽样估计的可靠程度，可以提高抽样估计的精确度。（ × ）
24.数量指标的表现形式是绝对数，质量指标的表现形式是相对数和平均数。 ( √  ）

25.在各种动态数列中,指标值的大小都受到指标所反映的时期长短的制约。（×  ）
26.平均指数既适用于全面的资料，也适用于非全面的资料。（ √ ）
27.数量指标作为同度量因素，时期一般固定在基期。（×  ）
28.编制数量指标综合指数的一般原则应以基期的数量指标作为同度量因素。（×  ）
29.定基增长速度等于相应的各个环比增长速度的连乘积。（ × ）
30. 在动态数列中，时期数列各指标数值是能够直接相加的。（ √ ）
二 单项选择题

1. .某城市进行工业企业未安装设备普查，个体是(      )

A.工业企业全部未安装设备
B.工业企业每一台未安装设备

C.每个工业企业的未安装设备
D.每一个工业企业
2. 几位学生的某门课成绩分别是67分、78分、88分、96分，则“成绩”是（    ）。
A.品质标志   B.数量标志    C.标志值
D.数量指标

3.以成绩的等级来衡量学生期末成绩的好坏，则该成绩等级是（    ）。
A.数量标志   B.品质标志  C.数量指标
D.质量指标

4. 全面调查是对调查对象总体的所有个体都进行调查，下述属于全面调查的是（    ）
A.对某种连续生产的产品质量进行抽查    B.某地区对工业企业设备进行普查
C.对全国钢铁生产中的重点单位进行调查   D.抽选部分地块进行农产量调查

5. 标志是说明个体特征的名称；标志值是标志的数值表现，所以(      )

A.标志值有两大类：品质标志值和数量标志值    B.品质标志才有标志值

C.数量标志才有标志值      D.品质标志和数量标志都具有标志值

6. 从“全国工业企业”中抽取1000个工业企业进行调查，则这1000个工业企业称为（          ）。

A. 一个总体         B. 一个样本      C. 一个总体单位        D. 一个样本单位

7. 在全国人口普查中（          ）。     

A. 男性是品质标志              B. 人的年龄是变量
C. 人口的平均寿命是数量标志    D. 全国人口是统计指标

8. 对全市工业企业职工的生活情况进行调查，调查对象是（   ）。

A. 该市全部工业企业    B. 该市全部工业企业的职工
C. 该市每一个工业企业  D. 该市工业企业的每一名职工

9. 某主管局将下属企业先按轻、重工业分组，再按规模分组，这种分组属于（   ）分组。

A. 简单分组   B. 复合分组   C. 分析分组    D. 结构分组

10.1999年末我国的人口性别比为1.03:1,该指标属于（           ）

A. 结构相对指标                     B. 比较相对指标
C、比例相对指标                    D. 强度相对指标

11.1999年末我国的人口密度是美国的4.5倍,该指标属于（           ）

A. 结构相对指标                        B. 比较相对指标
C. 比例相对指标                        D. 强度相对指标

12.根据我国国土面积和1999年底人口数计算我国人口密度属于

A. 结构相对指标                        B. 比较相对指标

C. 比例相对指标                        D. 强度相对指标
13 工业企业的设备台数、产品产值是（    ）。
A.连续变量                          B.离散变量

C.前者是连续变量，后者是离散变量    D.前者是离散变量，后者是连续变量
14. 时期数列中各项指标数值（    ）。
A.可以相加
B.不可以相加

C.绝大部分可以相加
D.绝大部分不可以相加

15. 对某企业职工按工资水平分成4组:500元以下；500—600元；600—700元；700元以上。第一组和第四组的组中值分别为（ ）元。

 A.450和750　　 B.500和700     C.400和800　　 D.500和750
16. 某企业2002年拥有资产2.5亿元,职工3000人。则（ ）。

A.二者都是时期指标　　　　　　　 B.二者都是时点指标
C.前者是时期指标,后者是时点指标  D.前者是时点指标,后者是时期指标
17.下列调查中，调查单位与填报单位一致的是（  ）   
A.企业设备调查  B.人口普查  C.农村耕地调查  D.工业企业现状调查
18. 对企业职工按技术等级分组，这样的分组属于（    ）。
A.简单分组     B.复合分组     C.按品质标志分组
   D.并列分组

19. 有意识地选择几个城乡结合部地区调查外来流动人口在本市的生活状况，这种调查方式属于（    ）。

A.典型调查
B.重点调查  C.抽样调查
D.普查

20.下列指标中属于时点指标的是（    ）。
A.商品库存量  B.商品销售量  C.平均每人销售额
D.商品销售额

21. 某企业10月份计划要求销售收入比上月增长8%，实际增长12%，其超计划完成程度为

（    ）。
A.103.7%   B.50%    C.150%
D.3.7%

22. 一个企业产品销售收入计划增长5％，实际增长9％，则计划超额完成程度为（    ）。
A．4％      B．180％    C．103.81％
D．3.81％
23. 某地农科所经回归分析，得到某作物的亩产量(y)与浇水量(x)的直线回归方程为：
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，则浇水量每增加一寸时平均增加的亩产量为(      )。

A. 2.86      B. 1.56       C. 4.42
D. 无法确定

24. 相关系数的取值范围是（    ）。
A.0≤r≤1
B.-1≤r≤2


C.-1≤r≤1
D.0≤r≤2

25. 某企业计划2008年产值达到5500万元，但实际产值完成了5000万元，则该企业产值计划完成相对指标为(    )。

A.10%    B.90.9%      C.100%
D.110%

26. 在下列两两组合的平均指标中，哪一组的两个平均数不受极端数值的影响？(      )

A.算术平均数和调和平均数
B.几何平均数和众数

C.调和平均数和众数
D.众数和中位数
27. 如果变量x和变量y之间的相关系数为-1，这说明两变量之间是（    ）。
A.低度相关关系   B.完全相关关系     C.高度相关关系
D.完全不相关

28.某商店报告期与基期相比，销售额增长了6.5%，销售量增长了6.5%，则价格（   ）。

 A.增长1%   B.增长6.5%   C.增长13%    D.不增不减
29.某零售企业报告期与基期相比，销售额增长了60%，销售量增长了25%，则销售价格提高了（   ）。

A.28%   B.128%   C.140%    D.40%

30.时间数列中，各项指标数值可以相加的是(      )。

A.时期数列     B.相对数时间数列     C.平均数时间数列
D.时点数列

31. 若某产品产量2014年比2004年增加了235%，则2004—2014年期间平均发展速度为              （    ）。

A. 
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B. 
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[image: image4.wmf]9

335%



D. 
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32、下列属于结构相对指标的是（   ）。

A、商品流通费用额      B、中国与日本的粮食之比

C、产品合格率          D、产品销售额

33 累计增长量（    ）。

A.等于逐期增长量之和   
B.等于逐期增长量之积

C.等于逐期增长量之差    
D.与逐期增长量没有关系

34. 某企业银行存款余额4月初为80万元，5月初为150万元，6月初为210万元，7月初为160万元，则该企业第二季度的平均存款余额为(    )。

A.140万元        B.150万元        C.160万元       D.170万元
三 、 计算题

1. 某企业2005年某月按工人劳动生产率高低分组的有关资料如下：

	按工人劳动生产率分组（件/人）
	生产班组
	实际产量（件）

	50～60
60～70

70～80

80～90

90以上
	3
5

8

2

2
	8250
6500

5250

2550

4750


试计算该企业工人平均劳动生产率。
2. 甲、乙两农贸市场某农产品价格及成交量、成交额的资料如下：
	品种
	价格（元/斤）
	甲市场成交额（万元）
	乙市场成交量（万斤）

	甲

乙

丙
	1.2

1.4

1.5
	1.2

2.8

1.5
	2

1

1

	合计
	－
	5.5
	4


试问哪一个市场农产品的平均价格比较高？

3从某年级学生中按简单随机抽样的方式抽取40名学生, 对公共理论课考试成绩进行检查,得知其平均分数为78.75分,样本标准差为12.13分,试以95.45%（z=2）的概率保证程度推断全年级学生考试成绩的区间范围. 

4. 一电视台想了解观众对某个电视专题的喜欢程度,他选取了500个观众作样本,结果发现喜欢该节目的有175人, 试以95.45%（t=2）的概率保证程度估计观众喜欢这一专题节目的范围？

5. 某部门所属20个企业劳动生产率（x）和销售利润（y）资料计算出如下数据：
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计算：(1) 建立销售利润依企业劳动生产率的直线回归方程

(2) 说明回归系数b的经济含义。（要求写出计算公式和计算过程，结果保留两位小数）

6. 某企业资料如下表所示：

	商品名称
	总产值（万元）
	报告期产量比基期增长（%）

	
	基期
	报告期
	

	甲
	33
	45
	12

	乙
	24
	18
	-4

	丙
	47
	52
	5


要求：

①计算产量指数和由于产量变化而增加的总产值；

②计算产品出厂价格指数和由于出厂价格变化而增加的总产值；

7. 某公司销售的三种商品的销售额及价格变动资料如下：

	商品名称
	收购金额 （万元）
	价格变动率（%）

	
	基期
	报告期
	

	A
	220
	260
	4

	B
	105
	90
	-3

	C
	55
	70
	8


试求三种商品的价格总指数以及由于价格变动而影响的商品销售额；三种商品的销售量总指数。

8. 某企业产量和职工人数资料如下：

	   指标
	1月
	2月
	3月
	4月

	产量（件）

月初人数（人）
	1200

60
	1440

60
	1050

65
	1650

64


要求：计算该企业一季度平均每月的劳动生产率。
9. 某地区2001－2006年粮食产量资料如下试利用指标间的关系将表中所缺数字填充。

	
	2001
	2002
	2003
	2004
	2005
	2006

	粮食产量(万吨)
	200
	 
	 
	 
	 
	 

	累计增长量(万吨)
	-
	 
	31
	40
	 
	 

	环比发展速度(%)
	-
	110
	 
	 
	105
	95


10. 某化工企业近年来的化肥产量资料如下表所示,,试利用指标间关系将表中所缺数字填充

	
	2001
	2002
	2003
	2004
	2005

	化肥产量(万吨)
	400
	
	
	484
	

	环比增长速度(%)
	-
	5
	
	
	12.5

	定基发展速度(%)
	-
	
	111.3
	
	


附：统计学考试主要计算公式
平均数：
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标准差：
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标准差系数： 
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重复抽样平均抽样误差：
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不重复抽样平均抽样误差：
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极限误差：
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相关系数：
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回归方程ｙ＝ａ＋ｂｘ中：
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  b为回归系数

数量指标指数：
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质量指标指数：
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加权算术平均数指数
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加权调和平均数指数
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